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  به نام خدا
  شي آزمايتئور

   
. باشـد  يگـذر م ـ   انيمصافي  ک  يمدار شکل روبرو    

 را از ين ـي معي در گستره  ييها نا که، تنها فرکانس   ن مع يبد
 را بـه   ن گـستره ي ـرون از اي ـب يهـا  دهد و فرکـانس  يخود گذر م  
  .کند يف ميشدت تضع

  
  : کارکرد مداريفي کيبررس

  

jc Of Z V
fcπ

↓↓→ ⇒ = → ∞ ⇒ =
10        02   

jc Of Z V
fcπ

↑↑→ ∞ ⇒ = → ⇒ =
1    0    02  

  
  : کارکرد مداريم کيبررس

  
ک ي ـز ي نيم، ولتاژ خروجيکن ين مدار اعمال مي اي را به ورودVim ي منه با داينوسيک موج سي که  يهنگام

، اگـر ولتـاژ   يعن ـي.  خواهد بودي با دامنه متفاوت و اختلاف فاز نسبت به ورودي با همان فرکانس، ول ينوسيموج س 
) را يورود ) sini i m iV t V t Vω= =   0oRــر بگ ــ در نظــــ ــيريــــ ــواهيم، در خروجــــ ــت ي خــــ م داشــــ

( ) ( )sino o m oV t V t Vω φ φ= + =   oR .م  يدان يم
v v vA A A= × 1 vA؛ کـه    2 

jR Cω
=

+ 1
1

ن ي ولتـاژ نخـست    ي  بهـره  1

ــاف v و يصــــ
jR CA

jR C
ω

ω
=

+ 2 ــر1 ــي ه  بهــــ ــاژ دومــــ ــافي ولتــــ ــد ي مــــــين صــــ ــابرا.باشــــ ن ي بنــــ

( )v
j RC j RCA

j RC R Cj RC
ω ω

ω ωω
= =

+ −+
2 2 2 21 21

 و 
( )

v
RCA

R C RC

ω

ω ω
=

+
22 2 21- 4

ــدر ا.  ــه، در يـــ ن رابطـــ

RCωن که   يي پا يها رکانسف RCωگـر  ي دياني ـا بـه ب ي ـ =1 → 0 ،vA  بـالا کـه   يهـا  ن در فرکـانس ي؛ همچن ـ;0
RCω → vA، باز هم ∞ 0;.  

 خود برسد؛ که به ي نهيشيابد تا به مقدار ب   ي يش م ي افزا Voآغاز  ، در   يش فرکانس ورود  ين مدار، با افزا   يدر ا 
گر سو، همچنـان کـه   ياز د. گذارد تا به صفر برسد     ي رو به کاهش م    Voند؛ سپس،   يگو يم) fo(» يفرکانس مرکز «آن  
o است که آن يکه برابر فرکانس(فرکانس قطع از گذر و بالاگذر،    نيي پا يترهالي ف يبرا

i

V
V

=
1
2

 ياري ـبه عنـوان مع ) ،
 فرکانس قطع، دو مقدار بدسـت  يبرا ،زينجا نيم؛ در ايبرد لترها بهره ين آن ف  يي بالا و پا   يها ساختن فرکانس  ني مع يبرا
نـد؛  يگو يم ـ) fl(»  قطـع  ينييفرکانس پا «و به مقدار کوچکتر     ) fh(»  قطع ييفرکانس بالا «تر   بزرگ که به مقدار     ؛ديآ يم

  .هستندن مدار ين در ايي بالا و پايها معرف فرکانسن دو مقدار يکه ا
  



 ٢

ن يبنابرا.  استVo-f نمودار ي نهيشي بيم فرکانس مرکزيهمچنان که گفت: يآوردن فرکانس مرکز بدست -
  :ميدار

vd A
d RC

ω
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= ⇒ =0
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0 21
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  . خواهد بودي، نصف ولتاژ ورودي ولتاژ خروجي نهيشين روابط کاملاً آشکار است، بيدر ا
   

hبه مقدار :  بانديآوردن پهنا بدست - lBW f f=  يها از گفته. نديگو يم) Band Width( باند ي، پهنا−
)توان نوشت  يبالا در م ) ( )v h v lA f A f= =

1
2 2
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 :آوردن اختلاف فاز بدست -

  
 

tan RCArc
R C

ω
φ

ω
 = −  
 2 2 2

290 1-
o  

 
fچـون  ( ز باشـد، ي نـاچ ي کاملاً آشکار است، چنانچه فرکانس ورود    رابطهن  يدر ا  Rc fRcω π→ ⇒ = →0    2 0 ،( 

φ ≈ 90oاد باشد،ي زي و اگر فرکانس ورود φ ≈ 0o.  
  

  شي آزماروش
  

 را ي و خروج ـي و اخـتلاف فـاز ورود  ين خروجين فرکانس و گ   ي ب ي م رابطه يخواه يش، ما م  ين آزما يدر ا 
 ولـت اعمـال   ۲ با دامنـه  ينوسيک موج سي مدار يبه ورود. مي دارφ و Vo يريگ از به اندازه ين ن يبنابرا. مي کن يبررس

ن روش هر دو يم و بديزن ي آن مديگرمدار به کانال     يلوسکوپ و ورود  يک کانال اس  ي، مدار را به     يم وخروج يکن يم
  .ميکن ي ميريگ پارامتر را اندازه

  
   و نمودارها محاسبه، ها  داده

siniV tω= 2    V,  R=۱۰ kΩ,  C=۱۰۰ nF,  fo= ۱۵/۱۵۹  Hz 

Hz lf = 65/25    Hz hf = 383/56  Hz BW = 318/31  
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  پايان
 

  يتئور  يعمل 
f (Hz) |Vo| (V)   (º)φ | Vo| (V)   (º)φ 
۸۰ ۲۲/۱  ۹۷/۳۵ ۸۰۲۵/۰ ۶۲۶۷/۳۶  
۹۰ ۲۶/۱ ۶۸/۳۱ ۸۵۶۹/۰ ۰۲۴۸/۳۱ 

۱۰۰ ۲۸/۱ ۹۴/۲۲ ۹۰۱۰/۰ ۷۱۶۱/۲۵ 

۱۱۰ ۲۸/۱ ۱۴/۱۷ ۹۳۵۴/۰ ۶۹۹۳/۲۰ 

۱۲۰ ۳۰/۱ ۵۷/۱۴ ۹۶۱۴/۰ ۹۶۸۷/۱۵ 

۱۳۰ ۳۰/۱ ۲۶/۱۴ ۹۷۹۹/۰ ۵۱۵۱/۱۱ 

۱۴۰ ۳۲/۱ ۱۴/۱۴ ۹۹۱۸/۰ ۳۲۷۳/۷ 

۱۵۰ ۳۴/۱ ۴۸/۱۱ ۹۹۸۲/۰ ۳۹۲۴/۳ 

۱۵/۱۵۹  ( يتئور ) - - ۱ ۰ 

۱۶۰ ۳۴/۱ ? ۹۹۹۹/۰ ۶۹۶۶/۱۷۹ 

۱۷۰ ۳۴/۱ ? ۹۹۷۸/۰ ۲۲۵۸/۱۷۶ 

۱۸۰  ۳۲/۱  ۱۴۴  ۹۹۲۵/۰  ۹۶۵۹/۱۷۲  
۲۰۰  ۲۸/۱  ۱۴۴  ۹۷۴۵/۰  ۰۲۳۸/۱۶۷  
۳۰۰  ۱۶/۱  ۱/۱۲۴  ۸۲۸۰/۰  ۸۹۳۴/۱۴۵  
۵۰۰  ۸۷۶۰/۰  ۶/۱۰۳  ۵۷۸۰/۰  ۳۱۳۶/۱۲۵  

 
 

(V-f) ولتاژ خروجی بر حسب فرکانس
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